

В объединенный диссертационный совет Д 99.2.082.02, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Александра
Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО
«Череповецкий государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивко Дарьи Григорьевны по теме: «Развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений как в научном, так и в практическом отношении. Дело в том, что все большую роль в современной экономике играют нематериальные факторы, такие как «ноу-хау», репутация, квалификация персонала, то есть те моменты, затраты на создание которых затруднительно выразить количественно. Оценка стоимости актива в том или иной степени носит субъективный характер, зависит от оценщика. И любые попытки исследователей повысить объективность, независимость и качество полученных результатов заслуживают внимания.

Работа Ивко Д.Г. посвящена исследованию качества полученных оценок по результатам применения метода мультипликаторов. Автореферат свидетельствует о том, что соискатель последовательно и логично исследует обозначенную проблему, предлагая свои разработанные решения, ориентированные на развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов.

Структура автореферата четко выдержана: отражена актуальность темы, степень разработанности проблемы, план исследования, цель, задачи, научная новизна, практическая значимость, апробация результатов, публикации в научных рецензируемых изданиях, основные положения выносимые на защиту.

Содержание автореферата в достаточной степени отражает полученные автором наиболее существенные результаты, составляющие научную новизну исследования. Автору удалось разработать новый подход, позволяющий комплексно оценить ценность акций как в отраслевом, так и во временном аспектах для российских компаний, а также разработать алгоритм оценки риска использования метода мультипликаторов при определении ценности акций российских компаний.

Не умоляя достоинств проведенного исследования, хотелось бы выразить следующие замечания:

1. В автореферате наблюдается смешение понятий ценность и стоимость, это является следствием того, что английское «value» повсеместно употребляемое в оценке на Западе, может быть переведено и как ценность, и как стоимость. Автор употребляет оба понятия без какой-либо системы. В этой связи возникает вопрос для чего автор вообще рассуждает об оценке в начале работы – это никак не связано с остальным содержанием.

Но, несмотря на отмеченные недостатки, диссертационная работа Ивко Д.Г. воспринимается как новое системное и научно выдержанное исследование, основанное на научной методологии и актуальной постановке задач. Заслуживает одобрения и форма подачи изложения материала исследования в автореферате, основанная на следовании логике исследования и описывающая результаты работы.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационное исследование Ивко Д.Г. на тему: «Развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов» полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Ивко Дарья Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий кафедрой экономики промышленности
и производственного менеджмента
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Самарский
государственный технический университет»

Чечина Оксана Сергеевна

«21» февраля 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный технический университет», заведующий кафедрой экономики промышленности и производственного менеджмента
Почтовый адрес: 443100, г. Самара, ул. Молодогвардейская, д. 244, ауд. 510
Контактный телефон: +7 (846) 278-43-86
Адрес электронной почты: ChechinaOS@yandex.ru

